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 יסודיים -בגרות לבתי ספר על  סוג הבחינה: מדינת ישראל 

  מועד הבחינה:  משרד החינוך 

 , תכנית ניסוי035381 : מספר השאלון 

 יחידות לימוד   3 -דפי נוסחאות ל  נספח:  

 

 מ ת מ ט י ק ה

 שאלון שני –יחידות לימוד  3

 הוראות לנבחן 

 שעתיים: משך הבחינה .א

 

  :מבנה השאלון ומפתח ההערכה .ב

 בשאלון זה שש שאלות.  -

 נקודות.    25  -תשובה מלאה לשאלה מזכה ב -

 אחת מכל אשכול.   השאלות, לפחות שאל 4לענות על    ךעלי -

 

 :חומר עזר מותר לשימוש  .ג

 מחשבון לא גרפי. אין להשתמש באפשרויות התכנות במחשבון הניתן לתכנות.  (1)

 לגרום לפסילת הבחינה.שימוש במחשבון גרפי או באפשרויות התכנות עלול  

 דפי נוסחאות )מצורפים(. (2)

 

 : הוראות מיוחדות .ד
 החישובים והתשובות במחברת הבחינה.   כליש לכתוב את  (1)

 יש לסמן את מספרה בלבד.  ;אין צורך להעתיק את השאלה (2)
 יש להתחיל כל שאלה בעמוד חדש.  (3)
 פעולותיך, כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה ומסודרת. כליש להסביר את  (4)

 חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.  
לטיוטה יש להשתמש בדפים שבמחברת הבחינה או בדפים שקיבלת   (5)

 מהמשגיחים. שימוש בטיוטה אחרת עלול לגרום לפסילת הבחינה.  
 

 כר ומכוונות לנבחנות ולנבחנים כאחד.ההנחיות בשאלון זה מנוסחות בלשון ז

 

 ב ה צ ל ח ה ! 
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   השאלות

 

 ל חברה ומדע אשכו

 

 גדלה באופן מעריכי.  מסויימת  ה בעיריי אוכלוס ה .1

 הגרף שלפניך מתאר את גידול האוכלוסיה בין  

 . 2019לבין תחילת שנת   2016תחילת שנת 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 מה היה מספר התושבים בעיר בתחילת   .א

 ? 2019בתחילת שנת  מה היה מספר התושבים בעיר ו  2016שנת 

 בכמה אחוזים גדלה אוכלוסיית העיר מדי שנה?  .ב

 יישאר ללא שינוי,  השנתי  בהנחה שקצב הגידול  .ג

 ? 2021מה תהיה אוכלוסיית העיר בתחילת שנת 

 נשאר ללא שינוי,    השנתי בהנחה שקצב הגידול .ד

 ? 2013ה אוכלוסיית העיר בתחילת שנת מה היית
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 שחורים.   2- לבנים ו 3כדורים:    5בכד יש   .2

 מוציאים באקראי כדור אחד מהכד.   

 מחזירים אותו לכד.   שחורמשאירים אותו בחוץ, ואם הוא לבן אם הוא 

 לאחר מכן מערבבים, ושוב מוציאים באקראי כדור אחד. 

 ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו שחורים?  י מה  .א

 מוציאים יהיו לבנים? שההסתברות ששני הכדורים  י מה  .ב

 ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו בצבעים שונים?  י מה  .ג
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   אשכול התמצאות במישור ובמרחב 

 

 רוצה למדוד גובה של עץ ברוש.  יוסף א.   .3

 ,  (CDמ'= 12)  מ' מעץ הברוש  12במרחק של הוא נמצא      

 צא את    וא מוובאמצעות מכשיר מיוחד ה     

 רטוט(.סנתונים ב אהזווית הגובה ואת זווית העומק )ר           

 ? (AB)  גובה העץ  ומה           

 

 

 

 

 מעץ ברוש אחר  xנמצא על הגבעה במרחק מסוים  יוסף  .ב

 .   (ABמ'= 20)  מטרים 20שגובהו   

 צא את    ובאמצעות מכשיר מיוחד הוא מ

 רטוט(. ס נתונים ב  אה)ר זווית הגובה ואת זווית העומק

 ?CD)) הזה  העץ מרחקו של יוסף מ  ו מה             
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 קומות זהות. בכל קומה בבניין יש שלוש דירות:    6בבניין מגורים יש  .4

 רטוט(. ס החדרים )רא 5חדרים ודירת   4חדרים, דירת   3דירת  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ועד הבית יהיה על פי מספר החדרים בדירה,  לותשלום הבהתחלה הוחלט ש 

 . 3:4:5כלומר, ביחס של  

 שקלים. 250חדרים משלמים    5  בת ההדיירים בדיר  .א

 חדרים?  4 בת ה כמה משלמים הדיירים בדיר (1)

 חדרים?  3 תב ה כמה משלמים הדיירים בדיר (2)

 סכום הכולל שמשלמים הדיירים בכל אחת מהקומות? המהו   .ב

 ?בבניין  כל הדיירים יםמשלשמסכום הכולל המהו   .ג

 

 שטח טענה כי התשלום לוועד לכל דירה צריך להיות לפי  ההועלתה  בהמשך,             

     שיש לגבות סכום כל החדרים. כמו כן, סך ה)כולל מרפסת( ולא לפי מספר   הדירה           

 . סכום שחושב בסעיף בה בכל קומה הוא            

את השטח  חדרים ו 3בת   הדיר של שטח הרטוט את ס בש חשב על פי הנתונים  .ד

 . חדרים 4של דירה בת  

 מ"ר.   120חדרים הוא   5דירה בת של שטח ה .ה

 מצא מהו הסכום שצריכים לשלם דיירי כל אחת מהדירות בקומה. 

י לשלם לפי  א לאילו דיירים כדאי לשלם לפי מספר החדרים ולאילו דיירים כד  . ו

 שטח הדירה? 



 , תכנית ניסוי 035381שאלון  , "ףקיץ תש מתמטיקה,ב ה מבחן לדוגמ

 

   אשכול פיננסי כלכלי

 

 מתארת את התפלגות השכר של עובדים    ךדיאגרמת העמודות שלפני .5
 במפעל ייצור: 2005בשנת 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 מהו השכר השכיח?   א.

 .חשב את השכר הממוצע של העובדים ב.

 מהו החציון של שכר העובדים?  ג.

 חשב את סטיית התקן של שכר העובדים.  ד.

 . שקלים 6,000למפעל התקבל עובד חדש ששכרו  ה.

 .האם חל שינוי בשכר הממוצע של העובדים? הסבר 
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  90 -בחנות ספרים מסוימת מוכרים את הספר "מתמטיקה בחיי היומיום" ב  .6

עותקים בשבוע. איש המכירות    20זה, מצליחים למכור ה לעותק. במחיר   שקלים

  4תאפשר לחנות למכור   ,לעותק  שקלים 2  –של החנות טוען כי כל הורדת מחיר ב  

 עותקים נוספים בכל שבוע. 

 שאלה:את הטבלה הבאה בהתאם לנתון ב םהשל .א

 

מספר עותקים   מחיר של עותק   מספר ההוזלות 
 שיימכרו 

ההכנסה  
 מהמכירה 

0 90 20 1,800 

1 88 24 2,112 

2  28 
 

3 84  

 

4    

 . שקלים 2 -את מספר הפעמים שהחנות תוריד את המחיר ב  x  –ב   ןסמ .ב

בכל   שקלים 2הוזלות )  x, את המחיר של עותק לאחר xבטא באמצעות   (1)
   פעם(. 

עותקים   4הוזלות )   x, את מספר העותקים שיימכרו לאחר  xבטא באמצעות   (2)
 נוספים כל פעם(.

פונקציות. איזו מהפונקציות הבאות מתארת את ההכנסה של   3 ךלפני (3)
 נמק.   הוזלות?  xהחנות ממכירת עותקים במחיר שמתקבל לאחר 

 

(i   )y = (90 − 2x)(20 + 4x)         (ii    )y =
90−2x

20+4x
   

     (iii)  y = (90 − 2x) + (20 + 4x) 
 

 

 

 בהצלחה!
 זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל 

 משרד החינוך תברשואין להעתיק או לפרסם אלא  


